专题复习九  化学实验（三）
五、实验推理题
典型例题：
例1：现有一白色固体混合物，可能由BaCl2、KOH、KNO3、MgCl2、CuSO4中的几种混合而成，为证明其组成，做如下试验：

（1）取一定量该固体混合物加入足量的水，充分搅拌，微热，只得到白色沉淀和无色液体，过滤得白色沉淀①，无色滤液①。则原混合物中一定含有        ，一定不含有         。
（2）向无色滤液①中加入KOH溶液，无任何现象。再加入过量的某可溶性碳酸盐溶液，充分反应后过滤，得白色沉淀②，无色滤液②，则原混合物中还一定含有               。
（3）向无色滤液②中加入过量的稀盐酸，然后将所得的液体蒸干，得到固体A。如果固体A中只含有2种元素，则原混合物中还一定不含有            ，则加入的碳酸盐溶也是       溶液；如果固体A中含有2种金属元素，则加入的碳酸盐溶也是         溶液。
随堂练习：
1、现有失去标签的四瓶溶液，它们是硝酸银、氯化钠、碳酸钾和稀盐酸。为了鉴别它们，某同学将它们编号后，两两反应，并将观察到的实验现象记录如下表（“↓”表示有沉淀生成，“↑”表示有气体生成，“—”表示无明显现象）。根据观察到的实验现象，可以推断B为        （填化学式），可选用一种试剂            来鉴别A、C两种物质。
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2、现有甲、乙、丙三种可溶性正盐溶液按下图进行实验，且甲与乙，乙和丙恰好完全反应，产生不溶于稀硝酸的白色沉淀B、A。试推断（写出化学式或离子符号）
溶液甲是        ，沉淀B是         ，
溶液乙是        ，沉淀F是         ，

滤液E中的溶质是          ，
滤液H中一定含有的阴离子是                    。


3、初中化学教材中学过的某些物质之间可以实现下图所示的转变，有关反应的条件及加入的反应物或部分生成物等均已略去，已知B可在通电的条件下生成H和I。


根据图示关系，回答下列问题：

（1）H的化学式为         。
（2）单质F转化为化合物G的两种可能途径是（用简要的文字加以说明，否则不给分）

                                   ，                                        。

（3）写出下列反应的化学方程式：

①C→B                                                   ；
②C→E                                                   。

（4）化合物K的名称可能是（填写两种即可）                             。
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